

Завтра - День шахтера С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 172 (8756)

Суббота, 30 августа 1969 г.

Цена 2 коп.

Товарищи шахтеры!

Завтра — ваш традиционный праздник. Советские шахтеры — передовая гвардия социалистической индустрии, зачинатели многих славных дел. Шахтерский труд — это символ трудовой доблести и мужества.

Немалый вклад в развитие угольной промышленности внесли горняки нашего рудника. Славные трудовые победы достигли шахтерские коллективы в четвертом году нынешней пятилетки. Свой праздник вы, товарищи горняки, встречаете общим сверхплановым счетом добытого топлива в 195 тысяч тонн.

Пусть ваш вдохновенный высокопроизводительный труд будет достойным подарком к ленинскому юбилею, вкладом во всенародное соревнование за досрочное выполнение пятилетки, в осуществление коммунистического строительства в нашей стране.

С праздником, товарищи шахтеры!

Новых трудовых успехов вам, друзья!

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ КПСС,
ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Для коллектива шахты имени 7 ноября август месяц принес много радости. За высокие показатели работы во втором квартале этого года шахте вручено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС и первая денежная премия.

В августе пришла новая трудовая победа. В честь Дня шахтера, добыто сверх плана почти 7000 тонн угля, а с начала года сверх государственного плана выдано 86 тысяч тонн высококачественного угля, пройдено 750 погонных метров дополнительных выработок.

Среднемесячная производительность очистного комплекса доведена до 17 тыс. тонн. На 96000 тонн перевыполнен план по реализации угля.

Все очистные и подготови-

тельные участки справились с выполнением обязательств по достойной встрече шахтерского праздника.

Все бригады продолжают работать с творческим энтузиазмом, перевыполняя принятые на 1969 год обязательства. Слаженно и ритмично трудятся коллективы участков подземного транспорта и участка погрузки. Они перевыполнили план на 39 тысяч тонн.

Нельзя не отметить дружную работу коллектива монтажного участка. Монтажные бригады, руководимые такими умелцами своего дела, как Ю. И. Хащий, М. В. Казаков, А. В. Емельяненко, К. Л. Франц, досрочно и высококачественно производят монтаж

очистных комплексов и конвейерных линий для очистных и подготовительных забоев.

С полной ответственностью за порученное дело трудится и коллектив участка подъема, который своим четким трудом обеспечил выдачу сверхпланового угля.

А. УСТИНОВ.

На снимке: нашего фотокорреспондента А. Шмакова коммунисты первого участка шахты (слева направо) Ф. Д. ШАИДУРОВ, К. Ф. СУРОВ, А. И. ЖИТИН, А. И. ШВАЛЮК, А. И. СЕРКОВ, А. ЖАФАРОВ, И. К. ПРИДАЧНИКОВ.

Поздравляем!

Горячо поздравляем коллектив участка № 5 шахты «Полысаевская-1» с Днем шахтера.

Частыми гостями у нас в отряде были начальник участка М. Е. Валов, рабочие Змазнев, Дербенев, Коршунов, Салеев. Особенно часто был у нас в гостях партгир участник Ф. Я. Беккер. Мы очень благодарны нашим шефам за их чуткое отношение. Вместе с ними мы проводили сборы и беседы, экскурсии и походы, соревновались в учебе и труде. Сейчас у них хранится вымпел, как у победителей в этом соревновании.

В их праздник нам хочется пожелать нашим друзьям хороших успехов в труде и много, много радости.

Толя ИВАНОВ, Миша ШЕРИН, Юра ПЕТРОВ, Саша БЕККЕР, Коля ФОКИН и другие учащиеся 7 «Г» класса школы № 17.



В предпраздничном соревновании в честь Дня шахтера десятый участок шахты «Комсомолец» был одним из передовых. Все горняки перевыполнили свои личные обязательства.

С уважением отзывается коллектив об однокомандниках из своих комбайнеров, старшем горняке этой шахты, ударнике коммунистического труда Александре Дмитриевиче Кутаренко.

На снимке: А. Д. Кутаренко.

Фото А. Шмакова.

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

Советские люди с уважением относятся к шахтерам, к их суровому труду. За тепло и свет, приносимый людям, государство поощряет шахтеров материально, отмечает наградами.

Накануне праздника большая группа рабочих, инженерно-технических работников, служащих шахт, цехов и отделов треста «Ленинуголь» за добросовестный труд удостоена высоких наград. Товарищи по работе, родственники, друзья могут поздравить сегодня проходчика шахты имени Ярославского Н. М. Баженова и проходчика шахты «Полысаевская-3» Г. М. Кудрявцева с награждением их наружным знаком «Шахтерская слава» первой степени.

«Шахтерская слава» третьей степени украсит грудь начальника подготовительного участка шахты «Комсомолец» В. В. Косякина, горнорабочего шахты «Журинка-3» А. Х. Марграфа, горнорабочего шахты имени 7 ноября Д. К. Придакенко, начальника технического отдела треста Е. А. Пифицемайера, машиниста комбайна шахты «Полысаевская-1» А. Н. Трушкова, проходчика шахтостроительного управления треста И. И. Шубина.

Решением Министерства угольной промышленности нашей страны звание «Отличник социалистического соревнования» с вручением нагрудного знака присвоено электролесарю шахты «Полысаевская-1» Б. С. Досову, председателю комитета профсоюза шахты «Полысаевская-2» В. Я. Бирюкову, горнорабочему шахты «Полысаевская-3» А. А. Еду, проходчик шахты имени Ярославского Н. А. Сидорчуку, горнорабочему В. П. Фисюку и проходчик Г. Ф. Фаузееву из шахты «Полысаевская-2».

Девять горняков награждены Почетной грамотой Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза угольщиков.

Слава вам, героям труда! До брого здоровья!



Уголь — это настоящий хлеб промышленности, без хлеба промышленность бездействует...

СЛАВЬСЯ, шахтеров племя,
Славься, шахтеров труд,

поется в песне.

Дань нелегкому труду горняков, их мужеству — этот гимн.

Десятого сентября 1947 года, отмечая большие заслуги добывчиков «горючего камня», Президиум Верховного Совета СССР своим Указом утвердил День шахтера. А на следующий год, 29 августа, страна впервые отмечала этот праздник.

Завтра — двадцать второй День шахтера. Накануне наш корреспондент встретился с управляющим трестом «Ленинуголь» Александром Михайловичем Поляковым и начальником отдела организации труда Виталием Федоровичем Кодратовым и попросил ответить на несколько вопросов.

— Это, может быть, несколько трафаретный вопрос, но читателям интересно будет узнать, как встречают свой праздник горняки рудника, каковы их успехи?

А. М. Поляков. — Нынешний год для шахтеров нашего треста, можно сказать, урожайный. Темпы, взятые с первых месяцев, принудили несколько раз пересматривать обязательства. Решено было понапацу дать 180 тысяч тонн дополнительно. Потом 300 тысяч. А с начала года уже имеем 350 тысяч тонн. Здесь сразу же встает вопрос: за счет чего? Прежде всего, за счет роста производительности труда. По сравнению с прошлым годом она повысилась на 3,5 процента.

— Александр Михайлович, на этом росте, очевидно, сказались внедрение новой техники, передовых методов труда?

А. М. Поляков. — Чтобы ответить на этот вопрос, мне придется назвать много цифр. Это ничего?

— Для счетных работников цифры — это музыка. Думаю, читатели не обидятся на нас за это, тем более, что цифры красноречивее слов.

А. М. Поляков. — На сегодня на шахтах треста — я говорю только о тресте «Ленинуголь», потому что Гра-

мотейнский и Моховский карьеры, «Полысаевская-Северная» входят в другую систему, — работает 46 механизированных крепей. Было на начало года 37. Более грамотная эксплуатация очистных комплексов позволила повысить их про-

изводительность на 1650 тонн в месяц, и сейчас она составляет в среднем 17.100. При этом надо сказать, что по сравнению с прошлым годом у нас заметный рост производительности очистного забоя вообще. Она увеличилась на 600 тонн и доведена до 12.769 тонн.

— А как идет выполнение обязательств в честь 100-летнего юбилея Владимира Ильинчика Ленина?

А. М. Поляков. — По добывчику? Было обязательство с начала пятилетки к 22 апреля 1970 года выдать на гора 1 миллион дополнительного топлива. Его мы добыли к маю нынешнего года. Сейчас сверхплановый счет шахтеров треста уже превышает 1 миллион 100 тысяч тонн. К юбилею будет 1 миллион 200 тысяч.

— Вы называли цифры в целом по тресту. Что можно сказать об отдельных коллективах?

А. М. Поляков. — Прежде всего об инициаторах предпраздничного соревнования — коллективе шахты коммунистического труда «Полысаевская-2». Более 95 тысяч тонн угля сверх плана — таков их взнос. 86 тысяч тонн дополнительно выдали горняки шах-

затели у коллектива «Семерки». Здесь сэкономили от снижения себестоимости 296 тысяч, а прибыль составляет 700 тысяч рублей.

— Мы знаем, что уголь — не только топливо. Это кокс для металлургических заводов, с полутным получением ценных химических продуктов.

А. М. Поляков. — Да, больше 30 процентов всего добываемого угля мы отправляем на металлургические и коксохимические заводы. У нас в городе на углах шахт «Журинка-3» и имени Ярославского работает завод по-покосованию.

— В нашей стране 112 комплексно-механизированных и автоматизированных шахт. Сколько их у нас?

А. М. Поляков. — Три: «Полысаевская-1», «Полысаевская-3», «Комсомолец». Сейчас разрабатываются планы технического перевооружения угольных предприятий треста. Предусматривается дальнейшее повышение производительности труда с меньшими затратами физической силы горняков. Это за счет внедрения механизированных крепей, комплексов, механизации процессов на поверх-

ности, автоматизации, концентрации работ.

— Вот вы рассказали об успехах. Правда, есть некоторые недочеты; но поток угля растет, ширится. Все это достигнуто людьми. Назовите имена.

А. М. Поляков. — О многих из них уже писала газета. Но Виталий Федорович этим занимается вплотную. Так что ему и карты в руки.

В. Ф. Кодратов. — Прежде всего скажу о бригадах Д. К. Придаченко и А. Т. Попова с шахты имени 7 ноября, Р. Ф. Путкова с шахты «Комсомолец», В. Е. Дьячкова с «Полысаевской-2». Эти коллективы стали своеобразной школой передового опыта. С начала пятилетки бригада Придаченко выдала сверх плана 158 тысяч тонн угля, а бригада Дьячкова прошла дополнительно 3 километра подготовительных выработок.

Сейчас на шахтах треста продолжается соревнование бригад по максимальному использованию механизированных комплексов и доведению их среднесуточной производительности до 1000 тонн. Если в прошлом году этого рубежа достигли только пять бригад, но в этом — уже десять.

Вот мы все говорим о тех, кто непосредственно в забое. Нельзя сегодня забывать и о вспомогательных цехах и отделах. И там у нас много людей, чей труд помогает горнякам выполнять поставленные перед нами задачи. В центральных механических мастерских надо отметить старшего мастера ремонтно-монтажного цеха Ивана Алексеевича Суркова, в спекционоре — машиниста экскаватора Ивана Андреевича Хромова, в геологоразведочной партии — машиниста бурового станка Якова Андреевича Луфта, в погрузочно-транспортном управлении — старшего машиниста локомотива Ивана Исааковича Марченкова, в лесном отделе — грузчика Савелия Ивановича Албанова.

Прощаясь, А. М. Поляков и В. Ф. Кодратов просили передать через газету поздравления с праздником и искренние пожелания здоровья бойцам угольного фронта и их семьям. Мы это делаем с удовольствием и присоединяем свой голос.



Мы уже сообщали на страницах газеты, что коллектив технологического комплекса шахты «Полысаевская-3» в предпраздничные дни боролся за получение десяти эшелонов грохоченных углей сверх задания. Свое обязательство рабочники комплекса перекрыли. В этом успехе значительный вклад лучшей мотористки Анны БУРАВЧЕНКО, которую вы видите на снимке.

Фото М. Шаева.

Живой пример

Несколько лет назад Ивана Акимовича Попова послали от участка вожатым в подшефную школу № 34. Он пошел просто потому, что его выбрали, а раз так — должен идти. Пошел, не чувствуя особого пристрастия к работе с детьми, не имея в этом деле никакого опыта (даже родительского: его сын-первенец был тогда совсем малыш, да и сам пapa не стар — 26 лет).

Прошло время. Пятый «А», в который пришел когда-то вожатым Иван Акимович, стал восьмым «А», а нынче уж вовсе никто из воспитанников Ивана Акимовича не будет учиться в 34-й школе. Но он придет, обязательно придет еще в школу. Не сможет не прийти.

Не сможет не прийти потому, что за четыре года школа стала для него своей. Иван Акимович, рассказывая, вспоминает, как он впервые вошел в класс, как подружился потом с ребятами, как рассказывал о

своих шахтерских делах, как вместе ходили на экскурсии, в походы, в кино, на карты, как читали книги, беседовали. Вспоминается многое — ведь столько было совместных дел за четыре года!

Но не для того только, конечно, приходил вожатый в школу, чтобы развлечь ребят, поведя их куда-нибудь. Он не был раньше воспитателем, но ему пришло стать им. Как иначе? Придет, например, он за тем, чтобы идти с ребятами в кино, а в классе случилось ЧП. Разве обойдешься здесь без серьезного разговора?

Он говорил с ребятами просто, по-рабочему, по-товарищески. И его наставления слушали совсем по-другому, чем учительские: никто ведь не мог подумать, что говорит он так, по долгу службы, что обязанность его такая — читать наставления.

Ученик не хочет учиться дальше: брошу школу, мол, пойду работать, за-

чем учиться. Иван Акимович говорил с ним, может быть, те же самые слова, что сказал бы и учитель, но у него они выходили в тысячу раз убедительнее. Он сам кончил в дневной школе только пять классов, ему самому пришлось потом страдать от недостатка знаний и потом наверстывать их, уже будучи взрослым. Поступив в пятый класс ШРМ, он окончил восьмилетку и собирается учиться дальше. На шахте «Журинка-3» он пришел мотористом, а теперь — горный мастер участка ПВС. В прошлом году его приняли кандидатом в члены КПСС. Не словами, а живым примером, убеждает ребят Иван Акимович. За четыре года случалось всякое, не всегда были у Ивана Акимовича «лады» с ребятами, но он знает, что ходил все это время в школу не зря. Есть часть его забот и труда в том, что, например, Вася Суховских не бросил — окончил школу (много пришлось повозиться с ним и учителям, и Ивану Акимовичу), что класс этот не раз отмечался за хорошие школьные и пионерские дела, что, в общем-то, растут ребята неплохие.

...Мне нужно было видеть Ивана Акимовича, и я зашла к нему вечером на квартиру. Его не было дома. Оказалось после, что вызывали его в отделение милиции — он сотрудник милиции по делам несовершеннолетних. Видно, не ошиблись когда-то на участке ПВС, послав Ивана Акимовича Попова вожатым в школу.

М. КУЗНЕЦОВА.



ПО МАНДАТУ ДОЛГА

Коллектив нашей шахты выступил инициатором соревнования в честь Дня шахтера. Мы решили выдать на гора сверх плана 5000 тонн угля. Сегодня коллектив рапортует: обязательства перекрыты почти на 4000 тонн. Для нас это большая трудовая победа, в достижении которой принял участие каждый шахтер, каждый инженерно-технический работник, партийный и профсоюзный активист.

Стоит в нескольких словах вспомнить этапы нашего предпраздничного соревнования. На внеочередном заседании партийного комитета мы самым щательным образом взвесили все пункты обязательств. Утвердили их. Приняли ряд оперативных мер по совершенствованию партийной работы на каждом участке. По предложению дирекции был разработан и утвержден график скоростной проходки.

Мы ясно понимали, что записать обязательства, назвать цифры рублей — это только начало большой работы. Был введен еженедельный и ежесуточный учет добычи угля. Некоторые участки были доукомплектованы квалифицированными специалистами, получили новую технику.

Партком взял под неослабный контроль ход праздничного соревнования. Каждый день выпускались «молнии», в которых рассказывалось о достижениях отдельных бригад и участков. Две «молнии» были посвящены успехам бригады, которую возглавляет Иван Герасимович Попов.

Не будет преувеличением сказать, что большим стимулом для успеха в предпраздничные дни явилось соревнование коллектива с шахтой коммунистического труда «Трудовая 5-бис».

из Донбасса. Шахтеры Украины прислали нам замечательное письмо, в котором они рассказали о себе и выразили уверенность, что сибиряки сдержат слово. Письмо обсуждалось в коллективе и нашло живой отклик у наших шахтеров.

Завтра — День шахтера. Этот праздник представляется мне, как день рождения замечательного человека, которого по заслугам чтят вся страна. И таким человеком в нашей стране является шахтер.

В юбилейном году наша партийная организация, которая насчитывает в своих рядах более 400 членов и кандидатов в члены КПСС, действуют с полной отдачей сил. Приятно отметить, что значительно повысили свою боевость, оперативность, конкретность все 22 участковые партийные организации. Особенно хорошо поработали коммунисты участка № 11.

В августе сложились трудные условия. Коммунисты участка, поддержаные всем коллективом, решили повысить суточную добчу угla на 200 тонн. Слово не разошлось с делом.

Эта цеховая партийная организация отличается от других особой сплоченностью. Из года в год она пополняет свои ряды. Буквально накануне Дня шахтера были вручены кандидатские карточки одному из лучших горнорабочих Н. Н. Вавилину и помощнику начальника участка, молодому и способному инженеру Т. С. Мампория.

Лично мне очень нравится деловой подход к проведению участковых партийных собраний. На них, как правило, выступает подавляющее большинство коммунистов. Ввиду того, что произ-



водственные дела идут хорошо, члены партии направляют свои усилия на успешное решение вопросов морали и этики, превращают в жизнь целый ряд практических мероприятий по укреплению трудовой и личной дисциплины.

Завтра шахтеры нашей страны сядут за большой праздничный стол. В честь лучших из лучших будут приглашены гости. Вот и мне хотелось бы, не как секретарь парткома, а как товарищу по партии, сказать теплые слова в адрес тех партийцев, которые и живут и работают по-ленински. От души поздравляю с Днем шахтера бригадиров Ивана Герасимовича Попова, Алексея Петровича Бзовия и Михаила Васильевича Кириенко, начальников участков № 11 и 4 Михаила Петровича Ячменева и Анатолия Петровича Бушуева, а также очень энергичного заместителя директора по про-

изводству Василия Николаевича Марьинова.

Хорошо поработал коллектив в предпраздничные дни. Мы уверены, что и весь юбилейный год будем тружаться по-ударному. Иначе нам нельзя. Шахта носит почетное звание коллектива коммунистического труда.

С. МИКОВ,
секретарь парткома шахты
«Полысаевская-2»

НА СНИМКЕ: маяки соревнования в честь Дня шахтера. (слева направо) члены бригады участка № 11, возглавляемой Владимиром Егоровичем Бакулиным: П. К. Лись, В. П. Тимофеев, А. В. Попов, В. Е. Бакулин, В. М. Мандраков и А. П. Конев.

Фото А. Шмакова

Интервью длиной в два года

С Анатолием Кузнецовым мы знакомы около двух лет. С первой же встречи он завоевал мои симпатии, которые подкреплялись отзывами его товарищей, друзей по работе и спорту. Честен, скромен, трудолюбив, общителен — таков Кузнецов.

Предлагаемое интервью бралось у Анатолия Кузнецова в течение двух лет по одному, двум вопросам при каждой встрече.

Итак, отвечает Анатолий Кузнецов.

Штрихи биографии

Возраст? — Полных лет двадцать восемь.

Профессия? — Самая прозаическая — электрослесарь-высоковольтник.

Производственный стаж? — Шахтовый — одиннадцать лет.

Состав семьи? — Жена Надежда. Дочь — Оксана.

Социальное происхождение? — Из семьи шахтеров.

Образование? — Среднее. Учусь на втором курсе Прохорьевского техникума физкультуры.

Жизнь подарила романтику

Романтика жизни!.. Все больше и больше волнуют эти два слова парней и девчонок, вступающих на порог самостоятельной жизни. Что вы можете сказать о ней, вы, который встретился с романтикой жизни в пятнадцать лет?

— Чтобы найти в жизни «свою романтику», не обязательно сидеть в «голубых городах», на край земли. Просто надо открытыми глазами посмотреть вокруг себя, и она окажется совсем рядом, в самом рядовом, прозаическом. Лишь меня жизнь не обидела романтикой.

В чем именно?

— Я люблю мечтать и видеть прекрасное вокруг. Но

Все вопросы про любовь

В двух словах о книге?

Мой лучший друг. Ценю реализм фактов. Это дает пищу для размышлений о прошедшем, будущем и ясное представление о настоящем.

Любимые писатели?

— Толстой, Шолохов, Симонов, Глыбичи!

Ваше мнение о кино?

— Самое разное. Отдаю дань советским фильмам о современниках.

Вы любите спорт?

— Очень. Знаете песенку старого водовоза «Без воды и ни туды, и ни сюды»? Перефразировав её путем замены слова «вода» на «спорт», получите интересующий вас ответ.

Были радости в спорте?

— Много. Но самая значительная — участие в крупнейших соревнованиях — «Праздник Севера». Среди сильнейших лыжников страны было пятьдесят вторым,

?/?!

— Не удивляйтесь. Это принесло мне звание кандидата в мастера спорта, поскольку треть участников из 400 имела мастерские значки.

Планы на будущее?

— Вырастить настоящим человеком свою Оксану, успешно закончить техникум — неудобно отставать от жены: Надежда закончила электрогальванический техникум. Это программа-минимум, а максимум... Об этом в следующий раз.

А. ФЕЛИНГЕР,
Шахта «Полысаевская-2»

Время требует знаний

Два года назад я закончил профессионально-техническое училище № 38. Стал работать дежурным электрослесарем 9-го участка на шахте «Комсомолец». Для меня эта профессия дорога. Мой отец много лет был шахтером и привил мне уважение к легкому, но почетному горняцкому делу.

В училище много говорили нам о самых разных сторонах шахтерского труда, о том, что и мы скоро будем добывать углем. Но лишь позднее я понял, что словами передать все шахтерские трудности и радости нельзя. Надо самому спуститься под землю.

Еще на практике меня привлекли к опытному электрослесарю Виктору Григорьевичу Бормотову. Он показывал на рабочем месте приемы обслуживания и ремонта различного оборудования. С первых же дней личным примером учил меня в любых, даже в мелких делах проявлять хозяйственное отношение, добросовестность, рабочую честность. Я очень благодарен учителю за его науку.

Когда я стал самостоя-

тельно работать электрослесарем, то пришлось многому поучиться у своих товарищ. Мне ведь доверили следить за электрооборудованием во всей выработке. И если я где-то промахнулся, то будет остановка в работе.

Ответственность большая, а опыта у меня было мало. Приходилось иногда оставаться на вторую смену, чтобы самому разобраться и устранить неисправности. Конечно говоря, на первых порах было туговато.

Сейчас я занимаюсь автоматикой. Она пришла к нам на участок недавно. Под руководством помощника главного механика шахты Л. И. Чубарова мы установили систему дистанционного управления конвейерной линией. Я контролирую ее работу. Теперь диспетчер шахты знает, каковы дела на нашем участке. Скоро на предприятии будут телевизионные установки.

Работать в коллективе — значит решать сообща многие технические задачи. Вот поэтому учиться приходится и сейчас. Решишь одну новинку — на очереди вторая, еще более сложная. Уже сейчас ощущаешь недостаток знаний. Скоро просто необходимо станет всем

рабочим пополнять свои знания в технике.

Думаю учиться на электромеханическом факультете политехнического института. Но пока мне нужно окончить 10-й класс. Как бы ни было трудно, но я постараюсь выполнить свою программу. И тогда в нашей семье будут двое с высшим образованием. Моя жена уже учится в Кемеровском педагогическом институте.

Недавно мне присвоили звание ударника коммунистического труда. Я благодарю своих товарищ по работе за оказанное мне большое доверие. Постараюсь его оправдать.

Каждый день выходишь из шахты вместе с теми, кто непосредственно добывает уголь. Среди них у меня есть хорошие товарищи, и я рад, что все мы решаем одно общее дело — выдаем на гора многие тонны угля. И нам не совестно будет сидеть за праздничным столом в День шахтера, поднять бокал за наше горячее будущее.

Н. РАДОСТЕВ,
электрослесарь 9-го участка.



Хорошими производственными успехами встречает День шахтера передовая бригада монтажников А. В. Попова из Полысаевского ШСУ.

На этом снимке вы видите лучшее звено шахтостроителей-монтажников (слева направо): И. С. ХОВРИЧЕВА, С. Е. ГУТНИКА (зенитовой) и В. Н. БАЗУЕВА.

Фото Г. Бусыгина



Трудящиеся Демократической Республики Вьетнам активно участвуют в социалистическом соревновании за успешное выполнение государственного плана 1969 года.

Недавно за достигнутые успехи в труде правительство ДРВ присвоило 3598 производственным коллективам звание коллектива социалистического труда.

На снимке слева: победитель соревнования бригадир текстильщиков одного из ханойских предприятий по производству технических тканей Буй Тхи Нга.

★ ★ ★

Горняки Вангзана — крупнейшей шахты республики — обсуждают итоги трудового дня. Настроение отличное — план дневной выработки перевыполнен.

Фото В. Кошевого и В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

ПОДАРОК ДЕТЯМ



Большой объем работ нынче выпал отделочникам четвертого участка Ленинского стройуправления треста «Кузбассжилстрой». Им предстояло в сжатые сроки закончить отделку на пусковом объекте — школе на 1000 мест в районе шахты имени 7 ноября.

Со своей задачей штукатуры и маляры в основном справились. Сейчас в этой школе завершается отделка залов, классных комнат.

На этом снимке вы видите отделочников из комплексно-молодежной бригады, А. М. Мухоматова Руфиму СИЛИНУ и Любовь ПОХОДЯЕВУ за покраской окон школы.

Фото Г. Дмитриева.

ЛЕКЦИИ НА ЗАВОДЕ

Лекторы первичной организации общества «Знание» завода «Кузбассэлемент» регулярно выступают перед рабочими. В июле они в 17 цехах рассказывали об итогах Совещания коммунистических рабочих партий.

Лектор А. Долуда выступил на агитплощадках в поселке Дачном и шахты имени Ярославского, в поликлинике № 2 и перед коллективом завод-

ской столовой. На медицинские темы выступили заводские врачи. Ими прочитаны четыре лекции.

Часто выступают в цехах и политинформаторы. Недавно у них был семинар, на котором политинформаторам рассказали о событиях в Чехословакии. Теперь с беседой на эту тему они будут выступать перед трудящимися.

Е. ДВОРНИКОВ.

21.00 «Песня русская». Концерт.

22.05 «Международный квартет». Передача из Берлина.

23.00 Программа цветного телевидения. «Гусарская баллада». Художественный фильм.

31 АВГУСТА

МОСКВА

12.00 Новости.

12.15 Передача для детей.

12.45 Международный турнир по волейболу. СССР — Япония (Мужчины). В записи.

14.15 Эстафета новостей.

15.00 Встреча с мастерами театра. Народный артист СССР А. Васадзе. Передача из Тбилиси.

16.00 «Здоровье». Научно-популярная программа.

КУЗБASS

17.30 Для малышей. Мультфильм.

17.40 Завтра — День шахтера.

МОСКВА

18.30 В эфире — «Молодость».

19.15 Новости.

20.00 Час Родины. Искусство — народу. Общественный репортаж.

21.00 Телеспектакль.

На дрожжах милитаризма

В войне, развязанной Израилем против арабских стран, кроме захватнических агрессивных целей, немалую роль сыграли и чисто экономические факторы. Еще в начале 1967 года лондонская газета «Джуиш обсервер» опубликовала несколько статей Иона Кимхе, в которых автор, с помощью фактов, развеял миф, созданный сионистской пропагандой об Израиле, как о «земле обетованной». Число безработных в Израиле, писал Кимхе, составляет около 10 процентов населения страны.

Для оживления экономики необходимо было какое-то искусственное средство, и таковым явилась агрессия против арабских государств. Война дала Израилю ряд существенных экономических выгод. Прежде всего, увеличился приток капиталовложений из-за рубежа, главным образом из Соединенных Штатов. В 1967 году он достиг рекордной цифры — 780 миллионов долларов. Кроме того, захватив Синайский полуостров, оккупанты начали эксплуатацию египетской нефти, размеры добычи которой по некоторым источникам, достигают 5 миллионов тонн в год. Значительный доход поступает в Тель-Авив и с других оккупированных территорий.

Однако дальнейшая милитаризация экономики страны пагубно сказывается на состоянии платежного баланса. Из общей суммы приблизительно в 2250 миллионов долларов, составляющих бюджет на 1969

год, 7 процентов выделено на военные цели.

Почти половина прошлогоднего торгового дефицита Израиля, равного 615 миллионам долларов, была вызвана импортом вооружения. Это и не удивительно. Самолеты «Фантом», которые поставляют в Тель-Авив США, обходятся например, в 6 миллионов долларов каждый. Бейрутский

БЕСЕДЫ — на международные ТЕМЫ

профессор Юсеф Сайет провел исследование, показавшее, что военные расходы Израиля в 1968 году составили сумму, превышающую военные бюджеты 6 арабских государств: ОАР, Сирии, Иордании, Ирака, Кувейта и Саудовской Аравии, вместе взятых.

За счет чего Израиль может позволить себе роскошь нести такие расходы? Ответ один: за счет огромных финансовых поступлений из-за рубежа. Только за пять месяцев после июньской войны, как сообщала французская газета «Орор», Тель-Авив получил свыше 500 миллионов долларов в виде прямых «даров».

Но и этих огромных средств израильской военщины оказывается недостаточно. Недавно в Израиле закончилась очередная «конференция миллионеров» еврейского происхождения, на которую собралось

около 300 финансовых воротил из крупнейших империалистических государств. Выступившие на нем руководители израильского правительства призвали бизнесменов еще больше увеличить поток капиталовложений в израильскую экономику. Министр финансов Зив Шареф, в частности, указал, что большую часть необходимых капиталов Израиль надеется получить от сионистских организаций. И бизнесмены поспешили на помощь. Конференция подтвердила готовность финансовых тузов и дальше содействовать милитаризации израильской экономики.

Финансовая поддержка, которую Израиль получает из стран Запада, преследует одну цель — обеспечить дальнейшую милитаризацию страны, добиться еще большего увеличения ее военного потенциала. Однако никакие потуги израильских милитаристов и их зарубежных покровителей не помогут им удержать территории, захваченные в результате агрессии против арабских стран.

Ю. ТЫССОВСКИЙ.
(ТАСС).

От городства милиции

Граждан, купивших моторезину к мотоциклу марки ИЖ-49 в магазине «Старт» за период с 4 по 10 августа 1969 года, просим зайти в городской отдел милиции, в комнату № 10.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем труженикам 5-37 (два звонка) и через АТС 9-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17.

ОП 13323
Заказ № 6603 Тираж 26 349

Телевидение

30 АВГУСТА МОСКВА

12.00 Новости.
12.15 Передача для детей.
12.45 Международный турнир по волейболу. СССР — Япония (Мужчины). В записи.

14.15 Эстафета новостей.

15.00 Встреча с мастерами театра. Народный артист СССР А. Васадзе. Передача из Тбилиси.

16.00 «Здоровье». Научно-популярная программа.

КУЗБASS

17.30 Для малышей. Мультфильм.

17.40 Завтра — День шахтера.

МОСКВА

18.30 В эфире — «Молодость».

19.15 Новости.

20.00 Час Родины. Искусство — народу. Общественный репортаж.

21.00 «Песня русская». Концерт.

22.05 «Международный квартет». Передача из Берлина.

23.00 Программа цветного телевидения. «Гусарская баллада». Художественный фильм.

31 АВГУСТА

МОСКВА

12.00 Новости.

12.15 Передача для детей.

13.00 По музеям и выставочным залам.

13.30 Клуб кинопутешественников.

14.30 Театральный спектакль.

КУЗБASS

17.30 Для малышей. Мультфильм.

17.40 Концерт по заявкам шахтеров.

МОСКВА

18.20 «Пагубный курс макаристов». Документальный фильм.

19.45 Новости.

20.00 К Дню шахтера. Концерт ансамбля песни и танца Дворца культуры горняков г. Караганды.

21.00 Телеспектакль.

В СМУ-610 ПРИГЛАШАЮТ НА постоянную РАБОТУ: тракториста на трактор ЭТЦ-161, монтеров связи, мужчин, не имеющих специальности.

Обращаться по адресу: ул. Зварыгина, 66, телефон 4-45 (по городу).

В Ленинскую ЦЭММ комбината «Кузбассшахтстрой» приглашают на работу инженера-конструктора, квалифицированных слесарей-сборщиков по изготовлению металлической опалубки, газоэлектросварщиков, токарей, бензорезчиков (оплата труда сдельная), слесарей-сантехников.

Обращаться: пос. Лапшиновка, ЦЭММ, в отдел кадров.

На Ленинск-Кузнецкий мясокомбинат приглашают юношей в возрасте не моложе 17 лет для от правки на учебу в г. Новокузнецк в школу ФЗО сроком на 11 месяцев. Учащиеся обеспечиваются 3-разовым бесплатным питанием, жилиплощадью, спецодеждой. Начало занятий 1 сентября 1969 г.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНОТЕАТРАХ «ПОБЕДА»

ЭКСПЕРИМЕНТ ДОКТОРА АВСТА

Сеансы: 10, 12, 2.20, 4, 6, 8, 10.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

31 августа

МИЛЛИОН ЛЕТ ДО НАШЕЙ ЭРЫ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«СИБИРЬ»

ВОЗМЕЗДИЕ

(2 серии)

Сеансы: 10, 2, 5, 8.

Комбинат бытового обслуживания

производит продажу зелени — лука на корню. Обращаться: ул. Партизанская № 55.

Коллектив БТИ управления коммунального хозяйства выражает глубокое соболезнование начальнику БТИ Логиновой Марии Федоровне по поводу преждевременной смерти ее брата

ЛАЗАРЕВА
Василия Ивановича